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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da décima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia vinte e dois de maio de dois mil e dezessete. Primeiro 

Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 

Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Com a total presença dos Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente o Presidente declarou aberta a décima 

terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente solicitou a secretária que 

realizasse a leitura da Ata nº 1764. Após a leitura o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1764.  Não havendo manifestações para retificação, 

a ATA 1764 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia 

constou-se Oficio nº 02/2017 -  SINDAFE – PR, Ofício nº 6142/2 4-017-658 da  Embaixada 

da Ucrânia no Brasil, Comunicado 40899/2017 do Ministério da Educação e Ofício nº 

116/2017 GAB. /Prefeitura. 

Não havendo mais matérias para deliberação, a Presidente concedeu a palavra franca aos 

Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Presidente, nobres 

Vereadores, público presente. Não tem como Senhor Presidente de não fazer alguns 

comentários a respeito da nossa atual situação do nosso país. Ontem como é de costume, um 

domingo com tempo chuvoso é normal que as pessoas fiquem mais em casa acompanhando 

notícias na televisão, e o que a gente escuta chega a ser desanimador. Hoje mesmo 

conversando com o Senhor Presidente que  estive em Brasília essa semana juntamente com 

o Vereador Anibeli e o Prefeito, tentando conseguir recursos para o nosso Munícipio e como 

o Senhor deve ter percebido as coisas não são tão fáceis, você tem que pedir, tem que se 

humilhar, correr atrás e a desculpa é uma só, que não tem dinheiro, dinheiro é curto, tem que 

dividir, tem que fazer projeto, tem que ver a viabilidade, tem que treinar, tem que ver se o 

Ministério tem dinheiro, se vão pagar. É uma choradeira onde você vai, por outro lado você 

assiste  televisão e percebe que nosso país virou um lamaçal de escândalos, cada dia uma 

coisa nova e você vê assim verdadeiros ladrões, pois o que você vai dizer dessas pessoas que 

ficaram multimilionárias, sei lá a gente não tem um adjetivo para nominar esse tipo de gente, 

rindo e morando nos lugares mais valorizados do mundo, como a Quinta Avenida em Nova 

York numa cobertura, num edifício morando lá e rindo da população brasileira e usando o 

nosso dinheiro, dinheiro meu, seu, do povo um absurdo. O maior absurdo ainda fica na 

decisão da Justiça que pelo menos até o presente momento a única coisa que essa gente fez 

foi denunciar os colegas, ladroes também que fizeram uma denúncia das pessoas que 

estavam roubando junto com eles e pediram desculpas a população do Brasil e estão lá em 

Nova York de boa. Sei que nós estamos bastante distantes dessa falcatrua, se pensar nós 

como Município e pensar que lá em Brasília, eu sempre falo o maior prejudicado é o 

Município pequeno, nós vamos ser prejudicados e muito com isso, o País está se arrastando 

em crise, agora que estava tentando retomar vem essa onda. Provavelmente o Presidente caia 

o que para o País é muito ruim e a gente vê que não tem punição nenhuma, acaba 

desanimando de trabalhar, você correr atrás das coisas, tivemos uma reuniãozinha antes 

debatendo centavos para ver se dá para aumentar ou não, o que é justo e o que não é justo, o 

que é justo para o povo e o que é justo para o poder público para o Município, falando em 

centavos e o pessoal fala em bilhões, no trecho de uma entrevista desse safado do Joesly 

Batista em um trecho ele fala “ah dinheiro coisa pouca”  dois ou três milhões, dinheiro coisa 

pouca?  Dois ou três milhões?  As Cifras são outras, são em bilhões né, com o nosso dinheiro. 

É desanimador pois a gente vê que o País parece que não tem e no final do túnel você não 

vê uma luz, a cada dia as coisas pioram. Será que isso não vai afetar e muito o nosso  
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Município? Nossa região? A saúde? No meio da semana eu estava assistindo uma 

reportagem, as Santas Casas do País inteiro quase todas elas fechando as portas, porque não 

tem mais dinheiro, o SUS não repassa o suficiente para manter essas Casas. Mas nós não 

temos,  não temos mas não dependemos, será que vamos ter num futuro próximo aonde 

mandar esses pacientes? Será que não vamos ter que se encarregar desses doentes aqui no 

Município? Vamos fazer o que? O que o Município pode fazer? Então se continuar assim, 

essa crise vai chegar em nós e chegará mais rápido do que em Municípios grandes. É um 

comentário, é um desabafo, mas é a realidade que vem acontecendo e nós como poder 

público  apesar de estar muito distante, de ser um grãozinho de areia num oceano muito 

grande, mas é a nossa realidade e nós temos que conversar sobre essa realidade. Não sei se 

temos alguma coisa para fazer, acredito que dificilmente. ANIBELI CORDEIRO (em 

aparte): Você relatou que ele falou que era uma mixaria, coisa pouca, na nova relação da 

Previdência eles são os maiores devedores, em dois bilhões e trezentos e setenta milhões 

para a Previdência a JBS, você vê depois fala que é pouco, mas pague, pague o que é certo 

e não propina. Obrigado Vereador.  

JURANDIR FERREIRA ALVES: Sem falar que chegaram aos patamares que estão hoje, 

uma das maiores Empresas do ramo do mundo usando o dinheiro público, dinheiro suado do 

nosso povo, do nosso trabalhador que paga os impostinhos, do sofrimento do povo brasileiro 

para dar regalia para o safado sem vergonha que fica rindo, você assistindo ele dar o 

depoimento é revoltante porque ele fala com ar de demagogo e superioridade, quer ser 

superior, eu acho que a humildade não importa o nível social que você tem. A humildade é 

quanto mais alto você for mais humilde deve ser, tudo bem ele poderia até ser arrogante, 

mas desde que ele tivesse conquistado aquilo, ter conquistado o que ele tem hoje e não 

roubado, lá tem dinheirinho meu, seu , do povo de todo mundo. É muito fácil ser arrogante, 

dizer que é rico, que é milionário, que é bem sucedido na vida usando o dinheiro nosso, as 

duas Empresas ou três que ele tem nos Estados Unidos foram compradas com dinheiro do 

BNDS, dinheiro público brasileiro, As duas maiores que eles compraram, pelo menos as 

duas que apareceram, coisa de bilhões foi com dinheiro do BNDES, a gente deve comentar, 

sei lá na oportunidade que a gente tiver sé é que um dia teremos, de tentar cobrar isso dai, é 

um absurdo, nossa população vai sofrer com isso ai, com certeza esse dinheiro vai fazer falta, 

já está fazendo e cada vez piora a situação, penso que principalmente na saúde. Com saúde 

você briga, você corre atrás, você mesmo sem dinheiro dá um jeito, você batalha, mas e a 

hora que a pessoa está doente? Que depende da saúde, não vai conseguir bancar tudo, não 

vai conseguir bancar sempre, nós dependemos do SUS, dependemos de dinheiro Federal e 

Estadual e dai os caras simplesmente dizem, vamos cortar porque não tem, e o povo que 

morra e a gente sabe que tem ou pelo menos tinha e foi roubado.  

PRESIDENTE RINALDO (em aparte) )..com certeza Vereador, isso afeta diretamente os 

pequenos Municípios e a toda população, eu até depois que vazou essas notícias eu comentei 

com o Vereador Anibeli, a gente saiu tão animado dos Ministérios e agora o que foi 

acontecer. 

JURANDIR FERREIRA ALVES: É um desabafo e esperamos que isso um dia se resolva, 

tá difícil que cada dia piora, mas a esperança da gente é que um dia melhore. No mais gostaria 

de agradecer a presença de todos do Dr. Luis, Dr. Emerson, Sr. Homero, meu amigo Adir 

Fidelis do Avencal, seja bem vindo sempre Adir. No mais seria isso Presidente.    

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, quero agradecer a 

presença de todos, uma boa noite a todos, seria isso. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: obrigado senhor Presidente, quero 

agradecer ao público presente., boa noite a todos. 
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CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor Presidente, 

gostaria de agradecer a Comunidade do Mato Preto a Comissão da Igreja do Mato Preto pela 

acolhida na Festa e dar os parabéns para a Comissão que organizou a Festa ontem lá. No 

mais agradecer a presença de todos, seu Adir, Luis o Dr. Emerson. Seria isso, uma boa noite 

a todos. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Vereadores, Senhor 

Presidente, público presente não vou fazer uso da palavra, apenas gostaria de saber do 

Vereador Rinaldo e Vereador Anibeli que foram até Brasília, o que ficou decidido sobre o 

Banco do Brasil? (RINALDO ANTONIO PELEGRINO (em aparte) : sim Vereador, foi 

conversado diretamente com dois responsáveis pelo Banco do Brasil, foi passado a real 

situação da nossa Agência, aqui do nosso Posto e ele nós orientaram o que tem que fazer, 

está em análise segundo o que eles passaram para nós, né Vereador Anibeli? que se fosse 

para não abrir eles não teriam nem reformado a Agência, é uma questão de avaliação, 

pediram para ser encaminhado um relatório quanto mais especifico com a situação do 

Município melhor, da população que usa direto esse Posto ai e vai para uma análise final, 

foi o que eles passaram para nós. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (em aparte) : Eles relataram que o único Posto que 

foi reformado e que está para ser aberto é o nosso, os outros todos foram fechados e não 

serão reabertos.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Muito obrigado, eu acho que é um 

dever nosso cobrar e do Prefeito também, pensei em convocar o Presidente do Banco do 

Brasil de São Mateus do Sul para explicar para nós o motivo de não abrir o Banco do Brasil, 

pois deixar só para ver saldo também não adianta, ou abre ou não abre.  A Prefeitura trabalha 

com o Banco do Brasil é milhões por mês, se não vai abrir mudar para outro Banco, tem o 

SICOOB, tem que tomar uma atitude pois para eles está bom assim, para o comercio é ruim 

isso, o povo que vai receber em São Mateus ele gasta lá, vai na loja vê uma roupa diferente 

e compra, para o Município é ruim. É isso ai Presidente, Vereador Anibeli muito obrigado 

pela resposta e vamos torcer para que reabra.  

      

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente, boa noite a todos, 

quero agradecer a presença dos Vereadores e visitantes. Seria isso. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos só ressaltando um 

pouquinho do que o Jurandir falou, digo assim as vezes a gente sente vergonha de ser 

brasileiro, acorda todo dia já pela manhã pensando, qual será a bomba de hoje?, o que vai 

acontecer hoje? É uma vergonha o que está acontecendo e como a gente diz reflete em nós 

os Municípios pequenos. Eu vejo assim, eu trabalho na saúde faz vinte e cinco anos e vejo a 

demanda que era e a demanda que é hoje, a demanda hoje triplicou, demanda de consulta, 

de exames especializados, de consultas especializadas, então até quando a gente vai 

conseguir suprir isso, a gente se preocupa muito com isso e vamos torcer para que as coisas 

melhorem, pois refletem em nós. Hoje um Sr. Falou assim para mim, até ri com ele pois é 

bem conhecido, a gente tem confiança e liberdade de brincar, ele disse assim: e dai? 

roubando muito? Eu disse não, a gente está trabalhando, ai ele disse: tá feio, não dá mais 

para confiar nesses políticos, eu não quero nem saber de votar, nas próximas eleições para 

Deputado quero ir lá e votar em branco. Então isso é ruim e acaba atingindo em nós. É muito 

triste a crise que o Brasil está passando hoje, muito vergonhoso, mas vamos torcer que 

melhore e que as coisas mudem. Queria agradecer a presença do Emerson Bacil, do Luis, do 

Sr. Homéro, do Sr. Adir, da Juraci  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, 

público presente.  Queria só relatar que dia 11 de maio participei do Curso de Legislação 

Fundiária, Aprovação Loteamento e Regularização Fundiária, questões de desdobro,  
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loteamento, desmembramentos, condomínios, Núcleos urbanos e rurais. Foi de grande 

importância essa parte é de muito conhecimento, tem que  mexer em muitas  áreas e até no 

nosso Plano Diretor. Foi mexido e até dado o nome a essa Lei de Medida Provisória 

759/2016 de 22/12/2016, baixada pela Presidência, nome REURB que dá o nome dos 

desdobros, vai mexer no Código Florestal e se encaixa em duas classes a URBS que é Social 

e a  E que é especifica. Todas as áreas especificas as áreas que seria urbana mas que está na 

área rural , todo mundo vai ter o direito de poder mexer conforme a necessidade de lei, estão 

várias Emendas nessa MP Medida  Provisória lá em Brasília, estão em votação. Eu esperava 

que essa semana decidissem, agora parou tudo lá  infelizmente temos que esperar um ´pouco 

mais, não é só essa Medida Provisória, tem oito Medidas Provisórias, nós estávamos lá com 

o Presidente e infelizmente paralisou mas se Deus quiser vai dar tudo certo. Tem apostila 

que vai ficar aqui com o Dr. Luis, Dr. Emerson vai ficar na Câmara, por mais que eu fui 

fazer esse curso mas representando nosso município através da Câmara Municipal, qualquer 

dúvida a apostila vai ficar aqui na Câmara para a gente trabalhar junto e reformular o próprio 

Plano Diretor do nosso Município.   Nos dias 15 até 18 junto com o Presidente e o Prefeito, 

comentar sobre a viagem de Brasília participamos da XX Marcha dos Prefeitos em Brasília, 

visitamos todos os Standers juntamente com o Presidente e o Prefeito, onde foi abordado 

Programas voltados aos Municípios. Muito importante mesmo, um deles é, conversamos 

bastante né Senhor Presidente? é da Caixa Econômica Federal, trocamos contatos, ideias 

referente a essa Medida Provisória 759 de 2016, eles já estão financiando para os Municípios, 

elaborando e ajudando. Tem Município que está muito deficitário nessa parte, cresceu 

demais e não está regularizado, o nosso ainda é pequeno, mas sei que foi de grande valia. 

Visitamos os Ministérios juntamente com o Deputado Federal João Arruda, Ministério da 

Agricultura, Ministério da Educação, do Turismo e do Esporte, onde levamos várias 

reivindicações para o nosso Município e fomos muito bem atendidos, deram boas esperanças 

para nós, né Presidente? Todos vocês sabem, na quarta feira a noite quando saímos do 

Ministério do Esporte era quase sete horas, soubemos da noticia. Então tudo o que nós 

estávamos entusiasmado desmoronou, e em  todos os Ministérios que nós fomos eles 

falavam o corte é de 50  a 60%, enquanto não aprovar essas Medidas Provisórias e a 

Previdência, não sai nada, então eles estavam fazendo muita pressão e depois disso veio essa 

bomba ai. Então vamos torcer   para que olhem lá de cima pelo nosso Brasil e parem com 

essa roubalheira, porque pelo amor de Deus, os que mais roubaram saíram impunes só 

porque entregaram meia dúzia, uma barbaridade, hoje não tem o que fazer.   Visitamos e 

tivemos uma reunião com os diretores do Banco do Brasil no Gabinete do Deputado Federal  

João Arruda e ele acompanhou, ajudou fazer as reivindicações ele falou, foi informado da 

abertura da agência como foi relatado agora a pouco, pediram para fazer bem detalhado esse 

pedido, foi deixado Ofício mas pediram para detalhar novamente, fazer uma reunião com o 

gerente de São Mateus detalhar bem certo. Olha, eles não queriam colocar dinheiro, a ideia 

deles é não colocar dinheiro, né Presidente? Mas se não for para colocar dinheiro fecha a 

Agência, falamos em voz e tom meio complicado lá. Ah mas a informática hoje no município 

é tudo, tudo por informática, mas informática é poucos que mexem e cartão é poucos que 

usam. Falei então aperfeiçoem derem cursos, mostrem um pouco mais, eles falaram que a 

única Agência que não foi fechada é a nossa, foi reformada e em breve será colocado o 

dinheiro. Fizemos a visita no Consulado Ucraniano, onde fomos muito bem recebidos e até 

pediram, fizeram um apelo para fazermos essa Moção , onde vários Municípios já acataram 

e aprovaram, nós também vamos fazer em nome de todos os vereadores se todos 

concordarem. Tive o prazer de levar em mãos para eles um pedido do Senhor Homéro 

Schartz que tinha me feito e graças a Deus já foi acolhido pelo Prefeito de nós darmos o 

nome  Caminho dos Corais para o caminho que liga até o Santuário Nossa Senhora dos 

Corais, eles ficaram muito contentes, então junto com essa Moção e a aprovação desse  
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Projeto eles querem estar presentes e comemorar junto conosco. No mais Senhor Presidente 

quero desejar uma boa noite a todos, agradecer a presença. Muito Obrigado.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Vereador, boa noite a 

todos. Nossos jurídicos Dr. Emerson e Dr. Luis, Sr. Homéro e nosso amigo ai. Como o 

Vereador Anibeli falou a gente fez várias visitas, sempre delegado pelo Prefeito e pelo nosso 

representante em Brasília o Deputado João Arruda que nós acompanhou, pedindo 

prioridades para o nosso Munícipio. No momento em que estávamos no Ministério dos 

Esportes juntamente com o Ministro   Leonardo Picciani, Prefeito Furiati da Lapa, Prefeito 

de Ribeirão Claro divisa com o Estado de São Paulo, foi dado prioridade para esses três 

Municípios em algumas reivindicações. Vamos torcer para que não vá tudo por água abaixo, 

pois fomos a trabalho, não fomos passear, a gente veio muito esperançoso e vamos torcer 

para que as coisas aconteçam até para a motivação de todo mundo. Como o Vereador 

Jurandir falou a corda sempre arrebenta do lado mais fraco e hoje quem está sofrendo é o 

povo, hoje não, isso acontece já faz tempo. No ministério do esporte o Ministro falou que a 

economia está dando sinais de recuperação e estavam animados que poderiam trabalhar mais 

com folga das coisas e depois aconteceu esse vazamento das noticiais. Então vamos torcer 

para que tudo se encaminhe bem. Visitamos também o Gabinete do Senador Álvaro Dias, 

onde fomos muito bem recebidos, sem agenda, sem nada a e inclusive ele já estava de saída, 

acabou nós recebendo e acabamos conversando por uns vinte ou trinta minutos. Discutindo 

questões Nacionais, fomos muito bem recebidos. A questão do Banco do Brasil como já 

falamos e o Vereador Zeca pediu esclarecimentos, foi relatado a real situação, a folha de 

pagamento da Prefeitura que é feito direto com eles. Pediram para fazer um relatório,  quanto 

mais carregado para ter justificativa para abri a agência e creio que será aberta. Hoje está 

fazendo 38 anos que o Sr. Homero está morando em nosso Município, né Sr. Homero? 

Parabéns por ter abraçado o nosso Município e sempre contribuindo com suas ideias, 

acompanhamentos, já trabalhou no Esporte, contribuiu para o Município. Parabéns!! Seja 

sempre bem vindo a nossa Casa de Leis. Quero fazer um Convite a todos os Vereadores e 

público presente. Domingo dia 28 teremos a nossa Festa na Comunidade do Posto Train, 

estão todos convidados a almoçar e jogar um bingo com a nossa Comunidade.  

QUERO CONVIDAR TODOS OS VEREADORES E EM ESPECIAL A COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANCAS E CONTAS DO MUNICIPIO PARA A AUDIÊNCIA PÚBLICA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PODER LEGISLATIVO E SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAUDE QUE SERÁ REALIZADA DIA 25 DE MAIO A PARTIR DAS 9 HS 

AQUI NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão 

marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 29 de maio de 2017 às dezenove horas. 

 

 


